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NOTULEN van de vergadering van de Raad
van de gemeente Boekel gehouden op 12 mei 2022
om 19.30 uur in de raadzaal van het gemeentehuis.

Aanwezig:
Mevrouw C.J.M. van den Elsen (vz),
Mevrouw A.B.M. Beelaerts van Blokland, griffier.

De leden:
De heer M.G.W. Kanters (DOP),
Mevrouw G.L.C.W. Jansen (DOP),
Mevrouw B.M.H. van der Kolk-Hegtermans (DOP),
De heer J.R.M. Bos (DOP),
De heer J.M.M. van Lanen (DOP),
De heer M.J.A. Tielemans (CDA),
De heer R.M. Gruijters (CDA),
Mevrouw G.W.M. van Mensvoort-Penninx (CDA),
De heer H.H.A. de Bruin (CDA),
Mevrouw A.J.P.M. van Eert-van de Ven (GVB),
De heer H.A.J. Willems (GVB),
De heer L.A. van den Hoogen (GVB),
De heer F.H.L. Dijcks (VVD),
De heer F.H.A. Koolen (VVD).

Voorts aanwezig:
Mevrouw C.A.J.M. Savelkoul-van Rooij, notulist.

\
Afwezig:
Mevrouw S.A.H.M. de Bruin (GVB).

1. Opening.
 De voorzitter opent de vergadering met het gebruikelijke gebed en hij heet iedereen  van harte 

welkom. Mevrouw Sharon de Bruin is met kennisgeving afwezig.

2. Trekking van het stemnummer. 
Bij een eventuele stemming zal stemnummer 13, mevrouw Van der Kolk als eerste haar stem uit 
mogen brengen.
  

3. Vragenhalfuur.
Er zijn geen vragen voor het vragenhalfuur.

4. Spreekrecht voor burgers.
Er zijn geen aanmeldingen voor het spreekrecht voor burgers.

5. Vaststellen van de agenda.
Vz deelt mede dat VVD een motie vreemd aan de orde van de dag inbrengt en zij concludeert dat 

de raad instemt met het agenderen van de motie als agendapunt 11a.
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6. Initiatiefvoorstel tot benoeming van nieuwe wethouders.
Dhr. Kanters biedt als fractievoorzitter van de grootste partij het coalitieakkoord aan de voorzitter van 

de raad. De coalitie wil samen met de oppositie, college, het ambtelijk apparaat en bovenal de 
inwoners de gemeente gaan besturen. Hij bedankt de informateur de heer Mart Smits, die het 
advies heeft uitgegeven om samen met GVB de onderhandelingen te voeren. Mart Smits en 
Margie Philipse hebben samen de onderhandelingen geleid en hij bedankt hen voor hun 
bijdrage. Hij roept eenieder op om de waarheid en de democratie hoog in het vaandel te 
houden.

Vz neemt het coalitieakkoord in ontvangst. Het akkoord zal in de eerstkomende raadsvergadering 
worden besproken.

VVD heeft DOP gevraagd op basis van welk coalitieprogramma de wethouder is gekozen. Een 
antwoord van de DOP bleef uit. Het coalitieakkoord is pas zojuist aan ons voorgelegd en 
daarmee heeft de raad er nog steeds geen weet van. DOP geeft aan in het Brabants Dagblad 
dat er met 2 i.p.v. 3 wethouders een besparing van € 40.000,- wordt behaald. Dit is feitelijk 
onjuist. Het Brabants Dagblad geeft ook aan dat er nu een breed gedragen coalitie is en ook 
dit is niet waar. VVD acht het onbegrijpelijk dat DOP en GVB denken met 2 wethouders de 
gemeente Boekel zelfstandig te kunnen houden. Gemeenten die zelfstandig willen blijven 
schalen op, maar Boekel schaalt af. VVD vindt het eveneens onbegrijpelijk dat het vertrouwen 
van DOP in de kandidaat wethouder van GVB hersteld is, omdat DOP onlangs nog een gele 
kaart aan deze wethouder uitdeelde en dat deze wethouder belangrijke dossiers in zijn 
portefeuille krijgt van ruimtelijke ordening en subsidies. Is het niet logischer dat de kandidaat 
wethouder van DOP, die reeds ervaring heeft m.b.t. ruimtelijke ordening, deze dossiers krijgt. 
VVD is voorstander van een wethouder uit de eigen partij en uit de eigen gemeente. De heer 
Brands voldoet hier niet aan en VVD ziet dit los van zijn persoonlijkheid. 

CDA geeft aan dat DOP na de verkiezingen aangaf dat zij pleitte voor een betere bestuurscultuur. 
Terwijl zij afgelopen regeerperiode 2 moties van treurnis heeft uitgedeeld aan de wethouder 
die zij nu weer voordragen als kandidaat wethouder. Bovendien stuntelde deze wethouder met 
de mantelzorgbonnen en vergat te melden dat er reeds een armoederegisseur was 
aangenomen, terwijl een voorstel aan de raad werd voorgelegd. Het bevreemdt CDA dat een 
lokale politieke partij, die pleit voor zelfstandigheid, geen wethouder kan vinden in de eigen 
gemeente. Voor een toekomstbestendige en zelfstandige gemeente heb je kwalitatief 
hoogwaardige nabije bestuurders nodig en CDA kan niet anders concluderen dan dat DOP en 
GVB op beide punten substantieel inleveren.

GVB concludeert dat de pleidooien van zowel VVD als CDA merendeels gebaseerd zijn op 
teleurstelling, omdat zij geen deel uitmaken van de coalitie. Er zijn wel degelijk zaken uit de 
verkiezingsprogramma’s van alle fracties meegenomen in het coalitieakkoord en uiteindelijk 
vertegenwoordigen we met de gehele raad de gemeente Boekel. GVB kan zich voorstellen dat 
CDA en VVD om principiële redenen een wethouder uit de eigen gemeente willen, maar GVB 
constateert dat ook de landelijke fracties steeds vaker een kandidaat wethouder voordragen 
die niet in de eigen gemeente woonachtig is. Zij hoopt op een raadsbrede ondersteuning.

DOP reageert dat VVD persé een eigen wethouder wilde leveren in de vorige regeerperiode. Om 
hetzelfde slagvaardige bestuur te kunnen leveren, kan de coalitie dat nu met 2 wethouders. 
DOP heeft de kandidaat wethouder gekozen wat het beste past bij het bestuur van Boekel.

VVD heeft niet gereageerd uit rancune, maar vanuit het belang van de Boekelse burgers.
CDA sluit zich hierbij aan. De reactie kwam voort uit kwaliteit en nabijheid van bestuur.
Vz brengt conceptraadsbesluit 1 in stemming en zij concludeert dat DOP en GVB voor stemmen 

en dat CDA en VVD tegen stemmen.
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Vz benoemt de heer Gruijters, mevrouw Van Mensvoort en de heer Dijcks tot leden van de 
onderzoekscommissie van de geloofsbrieven van de kandidaat wethouders.

Vz schorst de vergadering om 20.10 uur.
Vz hervat de vergadering om 20.20 uur.

Mevrouw Van Mensvoort deelt mede, namens de onderzoekscommissie, dat de kandidaat 
wethouders voldoen aan de vereisten met de opmerking dat ontheffing van de 
woonplaatsvereiste, aan de heer Brands, moet worden verleend door de raad.

Vz wijst de heer De Bruin en de heer Koolen aan als commissie stembureau. Eerst kan er 
gestemd worden voor de heer Brands. De commissie telt 8 stemmen voor de heer Brands en 
6 blanco stemmen.
Nu kan er gestemd worden de heer Willems. De commissie telt 8 stemmen voor de heer 
Willems en 6 blanco stemmen.

Vz gaat over tot beëdiging van de wethouders.
De heer B.A.M. Brands legt de belofte af en hij wordt geïnstalleerd als wethouder van de gemeente 

Boekel.
De heer H.A.J. Willems legt de belofte af en hij wordt geïnstalleerd als wethouder van de gemeente 

Boekel.

Vz brengt deelbesluit 3, de ontheffing voor de woonplaatsvereiste van de heer Brands, in 
stemming.

DOP en GVB stemmen voor en CDA en VVD stemmen tegen de ontheffing.
De raad besluit, zonder hoofdelijke stemming, conform het initiatiefvoorstel van DOP en GVB, 

waarbij de leden Tielemans, Gruijters, Van Mensvoort, De Bruin, Dijcks en Koolen 
worden geacht tegen te hebben gestemd.

7. Onder voorbehoud: onderzoek geloofsbrief en toelating van het nieuw benoemde lid 
van de raad.

Vz wijst de heren Koolen, Kanters en De Bruin aan als onderzoekscommissie.

Vz schorst de vergadering om 20.35 uur.
Vz hervat de vergadering om 20.40 uur.

Dhr. Kanters spreekt namens de onderzoekscommissie. De commissie heeft de geloofsbrieven van 
het te benoemen lid onderzocht en zij constateert dat de heer Jacobs voldoet aan de voorwaarden 
van lidmaatschap van de raad.
Vz brengt het besluit in stemming en zij concludeert dat de unaniem akkoord gaat.
De raad besluit, zonder hoofdelijke stemming, conform het voorstel van de voorzitter van de 
gemeenteraad.

8. Onder voorbehoud: beëdiging nieuwe leden van de raad.
De heer Jacobs legt de belofte af en hij wordt benoemd tot raadslid van de gemeente Boekel.

9. Raadsvoorstel inzake verordening rechtspositie raads- en commissieleden gemeente 
Boekel 2022.

De raad besluit, zonder hoofdelijke stemming, akkoord te gaan met het voorstel van het Presidium.
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10. Samenstelling diverse commissies en belasting raadslid met waarnemend 
voorzitterschap gemeenteraad.

DOP reageert dat de heer Bos de plaats in zal nemen van de heer Kanters in de 
werkgeverscommissie en de heer Kanters zal de plaats van de heer Bos innemen in de 
klankbordcommissie. 

De raad besluit, zonder hoofdelijke stemming, akkoord te gaan met het voorstel van het 
Presidium. 

11. Raadsvoorstel inzake aanwijzing plaatsvervangend griffier.
De raad besluit, zonder hoofdelijke stemming, akkoord te gaan met het voorstel van de 
werkgeverscommissie. 

11.a Motie vreemd aan de orde van de dag.
VVD geeft aan dat zij vragen wilde indienen voor het vragenhalfuur, maar aangezien er geen 

collegevergadering plaats vond, heeft VVD gekozen om een motie in te dienen. Zij dient de 
motie in en zij leest deze voor.

Motie vreemd aan de orde van de dag, ingevolge artikel 33 van het 
Reglement van orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van 
de raad van de gemeente Boekel

Onderwerp: Economische gevolgen voor lokale bouwplannen 

De raad van de gemeente Boekel in vergadering bijeen dd. 12 mei 2022

Constaterende dat: 
• Wereldwijd beperkingen in de vrijheid van ons handelen zijn opgelegd en deels nog 

voortduren als gevolg van het coronavirus.. 
• Deze beperkingen ernstige consequenties heeft / hebben voor de wereldwijd 

vervlochten economieën. 
• Een stagnatie in de productie van industriële en hoogwaardige gebruiksgoederen 

resulteert in een prijsopdrijvend effect voor de consument. .. 
• Er schaarste gecreëerd is in onze energievoorziening (minder olie en stroom) met 

opnieuw een prijs- en inflatie opdrijvend effect.
• De inval van Rusland in de Oekraïne, een inval die wij veroordelen, en die zorgt voor 

een  wereldwijde crisis met nog grotere schaarste in essentiële voorzieningen, 
grondstoffen en materialen. 

Dat als gevolg hiervan: 
• Onze inwoners de directe gevolgen ervaren in hun dagelijks leven. 
• Dat niet alleen de boodschappen, de brandstof en de energie duurder worden. 
• Maar ook de grondstoffen nodig voor de bouw van woningen alsmaar duurder en 

schaarser worden.
.
Overwegende dat: 
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• De VVD Boekel-Venhorst signalen ontvangt dat woningbouwplannen op de Burgt 
stagneren en dat reeds gestarte bouwers door de alsmaar duurder wordende 
bouwmaterialen tot stilstand zijn of dreigen te komen. 

• De verwachting is dat de huidige crisis nog enige tijd voortduurt, 

Spreekt uit:
•  haar zorgen voor de gevolgen van bestaande en toekomstige bouwplannen op korte- 

en middellange termijn.

EN 

roept het college op om:
• De raad van de gemeente Boekel te informeren over de actuele situatie en over de 

mogelijke consequenties voor reeds lopende en op korte en middellange termijn 
geplande bouwprojecten. 

• Hierbij een onderscheid makend tussen projectmatige-, sociale- en particuliere 
woningbouw

en gaat over tot de orde van de dag.

Ingediend door de fractie(s): Handtekening:

VVD Boekel-Venhorst
 

CDA begrijpt de motie en zij kan de motie ondersteunen. CDA stelt voor om de consequenties voor 
bouwprojecten toe te voegen aan het kwartaaloverzicht wat reeds aan de raad per memo 
wordt toegezonden.

GVB had deze vraag ook reeds gesteld aan het gesteld en zij kan de motie ondersteunen.
DOP deelt de zorgen en zij de informatie graag tegemoet. Zij vraagt zich af of het mogelijk is om 

informatie van particuliere woningbouw te ontvangen

Vz schorst de vergadering om 20.55 uur.
Vz hervat de vergadering om 21.00 uur.

Wethouder Brands deelt de zorg. Projectontwikkelaars houden reeds het college op de hoogte indien 
de bouw anders gaat als gepland. Indien er sprake is van een trend, zal de wethouder de raad 
op de hoogte stellen.

VVD hoort graag wat de gevolgen zijn op korte termijn voor De Burgt fase 1a en 1b.
GVB vult aan dat de raad ook de ogen en oren open moet houden voor signalen.
Vz brengt de motie en stemming en zij concludeert dat de raad unaniem akkoord gaat.
De raad gaat unaniem, zonder hoofdelijke stemming, akkoord met de motie. 

12. Vaststelling notulen raadsvergadering van 10 november 2021.
De notulen worden conform concept vastgesteld.
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13. Mededelingen en ingekomen stukken.
Er zijn geen opmerkingen t.a.v. de ingekomen stukkenlijst.

14. Sluiting.
De vz sluit de vergadering om 21.05 uur.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering 
van de raad van de gemeente Boekel gehouden 
op 13 juli 2023. 

De griffier, De voorzitter,


